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Duragdo: uma horae meia

Responda & perguntas individualmente, e de um modo sucinto. Limite primeiramente as respostas aos pontos essnciais, e
depois, no final, complete-as. E permitido levar uma pégina A4 que sga uma fotocopia das paginas 625 e 626  livro
recomendado.

1. Discuta aseguinte frase no que respeita aos das conceitos nela inscritos e na rdagdo que a frase estipula entre os

daois conceitos. Sera verdade ou néo?
“Numa rede de difusdo, como s existe um meio comum e ndo é preciso andar a escolher
rotas, ndo faz sentido ter chamadas orientadas a ligacdo, bastando @& datagramas e os
datagramas com reconheci mento”

. Foram abordadas duas estruturas para concretizar as LAN
(Local Area Network) — barramento (bus) e and (ring), como
estd mostrado ra figura a lado. Num barramento o pacote € ? ? ? ? ?
colocado nomeio e todcs recebem. Num anedl, o pacote passa de

méquina em maquina e cada um recebe. Compare as duas
topologias em termos de tempos de atraso dcs pacotes para o0

destino e capacidade do sistema em termos de largura de banda.

3. Qual a diferenca entre os conceitos de servico e de protocolo numa aquitectura de protocolos? Qual a importéncia de

se definirem estes conceitos (isto € 0 que se ganha por existirem estes conceitos)?

. Imagine um nivel N+1 e 0 estabdecimento de uma ligagdo. Agora imagine duas Stuagtes. (1) o estabeecimento de
ligacdo ra interface com o nivel N € um servico confirmado e (2) o estabelecimento ce ligacdo ra interface com o
nivel N ndo € um servigo corfirmado. Imagine por Ultimo que o nivel N+1 quer estabelecer ligacdo e j& tem pacotes
de dados para enviar. Agora responde:

Acha que os procedimentos do rivel N+1 (estabelecer ligacdo e enviar os pacotes) sdo iguais nas Stuagdes (1) e (2)?
Sesimdiga quais $0. Se ndo, diga quais s0 numa situacdo e na outra.

. Fala-se tanto ma Internet e em seligar a Internet. O que épreciso para “se estar” na Internet? Relativamente ao N0
laboratério da disciplina ele pode “estar” na Internet. Se sim diga porqué. Se ndo dga o que teremos de modificar ou
fazer parade“estar”.

. Compara-se muitas vezes 0 Frame Relay com linhas alugadas, dizendose mesmo que essa rede é como linhas
alugadas virtuais. Porque éque se faz esta comparacao?

. Uma facili dade na rede SMDS (Switched Multimegabit Data Service) € combinar com a rede que um certo enderego
€ de facto um endereco de grupo para que, por exemplo, dez méquinas recebam o pacote. Proponha um mode de
funcionamento para arede quando recebe um pacote para es® endereco. Asuma 0 que quiser sobre a rede (mas
escreva) para clarificar a sua resposta.

. Do que esta explicado nocapitulo da Introducéo sobre Frame Relay e ATM (Asynchronous Transfer Mode) parece
gue as redes sio0 muito parecidas. Ndo ligando tanto ao facto de uma ter pacotes e outra ter céulas (pequencs
pormenares por agora) explique duas ou trés grandes ssmelhancas e eventualmente uma ou duas diferencas.



